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Fragebogen für die Eltern zum Thema „Schulklima“ 

Ihre Meinung zum Schulklima an der Grundschule Bonifatius ist uns wichtig. Die Umfrage ist anonym. 

Bitte kreuzen Sie an, was auf Sie zutrifft.  

 

 Ja Nein Weiß 
nicht 

Unser Schulhaus ist ansprechend gestaltet. O O O 
Die Kinder und die Lehrkräfte gehen freundlich miteinander um. O O O 
Der Umgang der Kinder untereinander ist freundlich. O O O 
In der Klasse meines Kindes gehen alle rücksichtsvoll miteinander um. O O O 
Ich weiß, wie und wann ich die Lehrkräfte bei Gesprächsbedarf erreichen kann. O O O 
Ich kann mit den Lehrkräften vertrauensvoll sprechen und fühle mich mit meinen 
Anliegen ernstgenommen. O O O 

Die Lehrerkräfte interessieren sich  für die Gefühle und Probleme der Kinder und 
schenken ihnen Beachtung.  O O O 

Mein Kind fühlt sich an seiner Schule wohl. O O O 
Mein Kind fühlt sich in seiner Klasse wohl. O O O 
Die Schulregeln sind mir bekannt.  O O O 
Ich empfinde die Schulregeln als angemessen. O O O 
Die Lehrkräfte achten auf die Einhaltung der Schulregeln. O O O 
Mein Kind kennt die Schulregeln. O O O 
Mein Kind kann sich leicht an die Schulregeln halten. O O O 
In der Schule erfahren die Kinder, dass Wert auf respektvolle Umgangsformen 
gelegt wird, wie z.B. sich begrüßen, pünktlich sein, sich bedanken, entschuldigen.  O O O 

In der Schule erfahren die Kinder Grundwerte des sozialen Miteinanders, wie z.B. 
sich zu helfen, zu teilen, abzuwarten. O O O 

Ich habe die Vereinbarungen zum Beschwerdemanagement erhalten und kenne sie. O O O 
In der Schule gibt es häufig Konflikte. O O O 
Die Kinder lernen in der Schule, wie Konflikte selbstständig gelöst werden. O O O 
Die Lehrkräfte unterstützen mit geeigneten Maßnahmen, wenn Kinder Konflikte 
nicht alleine lösen können. O O O 

Mein Kind hat in der Schule Erfahrungen mit Gewalt gemacht. O O O 
Mein Kind wurde schon einmal in der Schule über einen längeren Zeitraum 
ausgegrenzt. O O O 

Die Lehrkräfte ergreifen geeignete Maßnahmen, um gegen Gewalt und 
Ausgrenzung vorzugehen. O O O 

Ich kenne die Möglichkeiten, mich durch Mithilfe und eigene Beiträge aktiv am 
Schulleben zu beteiligen. O O O 

Ich beteilige mich durch Mithilfe und eigene Beiträge am Schulleben. O O O 
S o n s t i g e  B e m e r k u n g e n  

 

 

 

 

Vielen Dank für Ihre Mitarbeit! 
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Beteiligung der Eltern an der Umfrage 
März 2019 
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Thema: Schulklima 

Beteiligung

Keine Beteiligung



 

Kindermeinungen zum Schulklima der Grundschule Bonifatius (2018/2019) 
  

 
1 Ich fühle mich wohl in meiner Schule. 10 Ich wurde selten wegen meiner Kleidung ausgelacht. 

2 Ich fühle mich wohl in meiner Klasse. 11 Ich wurde selten wegen meiner Noten ausgelacht. 

3 Ich habe Freunde in der Schule. 12 Ich wurde selten wegen meiner Ideen im Unterricht ausgelacht. 

4 Ich gehe gerne in die Hofpause. 13 
Ich wurde selten ausgelacht, wenn ich bestimmte Sachen im Unterricht nicht 
konnte. 

5 Andere Kinder sind nett zu mir. 14 Wenn ich Streit habe, kann ich diesen alleine ohne Gewalt lösen. 

6 In der Pause habe ich keine Angst vor anderen Kindern. 15 Bei Problemen bekomme ich Hilfe von den Lehrkräften. 

7 
Ich werde von anderen Kindern nicht grundlos beschimpft, beleidigt oder 
angegriffen. 

16 Ich kann meiner Lehrkraft alles anvertrauen. 

8 Ich wurde selten wegen meines Aussehens ausgelacht. 17 Andere Kinder helfen mir, wenn ich mich verletze. 

9 Ich wurde selten wegen meiner Hautfarbe ausgelacht. 
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Elternmeinungen zum Schulklima der Grundschule Bonifatius (2018/2019) 
  

 

1 Unser Schulhaus ist ansprechend gestaltet. 14 Mein Kind kann sich leicht an die Schulregeln halten. 

2 Die Kinder und Lehrkräfte gehen freundlich miteinander um. 15 
In der Schule erfahren die Kinder, dass Wert auf respektvolle Umgangsformen 
gelegt wird, wie z.B. sich begrüßen, pünktlich sein, sich bedanken, entschuld. 

3 Der Umgang der Kinder untereinander ist freundlich. 16 
In der Schule erfahren die Kinder Grundwerte des sozialen Miteinanders, wie  
z.B. sich zu helfen, zu teilen, abzuwarten. 

4 In der Klasse meines Kindes gehen alle rücksichtsvoll miteinander um. 17 Ich habe die Vereinbarungen z. Beschwerdemanagement erhalten & kenne sie. 

5 Ich weiß, wie ich & wann ich die Lehrkräfte bei Gesprächsbedarf erreichen kann. 18 In der Schule gibt es selten Konflikte. 

6 
Ich kann mit den Lehrkräften vertrauensvoll sprechen und fühle mich mit meinen 
Anliegen ernstgenommen. 

19 Die Kinder lernen in der Schule, wie Konflikte selbstständig gelöst werden. 
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7 
Die Lehrkräfte interessieren sich für die Gefühle & Probleme der Kinder & 
schenken ihnen Beachtung. 

20 
Die Lehrkräfte unterstützen mit geeigneten Maßnahmen, wenn Kinder Konflikte 
nicht alleine lösen können. 

8 Mein Kind fühlt sich an seiner Schule wohl. 21 Mein Kind hat in der Schule keine Erfahrung mit Gewalt gemacht. 

9 Mein Kind fühlt sich in seiner Klasse wohl. 22 Mein Kind wurde in der Schule nicht über einen längeren Zeitraum ausgegrenzt. 

10 Die Schulregeln sind mir bekannt. 23 
Die Lehrkräfte ergreifen geeignete Maßnahmen, um gegen Gewalt und 
Ausgrenzung vorzugehen. 

11 Ich empfinde die Schulregeln als angemessen. 24 
Ich kenne die Möglichkeiten, mich durch Mithilfe und eigene Beiträge aktiv am 
Schulleben zu beteiligen. 

12 Die Lehrkräfte achten auf die Einhaltung der Schulregeln. 25 Ich beteilige mich durch Mithilfe und eigene Beiträge am Schulleben. 

13 Mein Kind kennt die Schulregeln. 
  

 


